



聖博德學校家長教師會

九龍橫頭磡富美東街12號

電話：2337-0133 傳真：2337-9549

網址：http://www.sps.edu.hk 電郵：sps001@schoolteam.net



會訊：2003年8月



家校同行

倪德文神父



感謝天主，我們的學校已順利由半日制轉為全日制上課，學校改善工程亦已開展，相信在不久的將來，學校會有更廣闊的發展空間。現代教育，除了具備老師的盡心教導、與時並進的課程、設備完善的校舍、同學們用心的學習外，家長們的參與配合也是極為重要的。為求達到這個目標，校方定會悉力以赴，同時也希望家長們在背後鼎力支持。本人謹代表校董會感謝各位家長在過去一年來，對學校作出的貢獻和表達了寶貴的意見，使我們的教學與培育工作得以順利推展。本人同時亦向袁校長及各位老師表達衷心謝意，今年真的是非典型的一年，感謝你們在疫症期間為同學們所作的辛勞。願天主降福你們！

天主教教育秉承福音精神，以愛傳愛。聖博德學校貫徹教會福傳的宗旨成立，至今已經過三十八個學年。在邁向建校四十週年之際，盼望各界人士能繼續關顧扶持我們的發展，讓孩子們能在天主的祝福和愛護中成長，為社會、國家和世界裝備自己，建立積極和樂觀的人生。



倪神父、袁校長、吳副校、林震群核數師、曾文興律師與第五屆執行委員合照

明愛賣物會

堂區教友、四校的師生、家長齊參與明愛賣物會



校長榮休

走進整潔明亮的「家長資源中心」，眼望色彩鮮豔的大字招牌，澎湃的思緒仿佛又把我帶回四年前的日子。回想起家教會成立初期，甚麼資源也沒有，全憑著家長和老師們一顆火熱的心、兩隻勤勞的手，就這麼幹起來。時至今日，學生一屆一屆畢業，家教會也在實踐中不斷發展壯大，成為學校中不可或缺的組成部份，而我自己亦將離開學校，開始退休生活新的一頁。

離別在即，使我更加懷念曾經與家長們一起走過的日子。過去的一幕幕，就像是昨天發生的一樣……，從卅五週年慶典的盛大場面，到親子講座中聚精會神的面龐；從步行籌款延綿數里的人流，到校運會跑道上矯健的身影；家長們無時無地不和我們在一起，一起奮鬥、一起成長、一起分享成功的喜悅、一起總結失敗的教訓。伴隨著子女的長大，我們的家長也日益成熟了。家教會發展到今日，猶如一棵破土而出，茁壯成長的幼苗，展示出無限的生命力。然而，就像一切新生事物一樣，這棵幼苗需要園丁施肥灌溉，悉心栽培，才能長大成材，結出豐碩的果實。

借用這小小的空間，請允許我向歷屆家教會主席：梁永全先生、劉梁玉芳女士、謝陳笑輝女士、關張美玲女士，並通過你們向所有曾為學校出過力、獻過策的家長們致以最衷心的感謝！同時，也預祝在新一屆主席陳梁婉儀女士及全體委員帶領下，與高明校長以及學校新領導集體緊密合作，家教會在配合學校改革與發展的進程中能夠發揮更加積極的作用。

家校齊心建校園，培育棟樑為明天。讓我們互勉，為了孩子們，為了香港與祖國的明天，我們要不斷奮鬥，永不言倦！

時刻懷念你們的袁錦銓校長



家教會致送紀念品給袁校長及葉慕雲老師

主席的話

第四屆主席關張美玲女士

轉眼間，學期快將結束，於六月會員大會過後，我們第四屆委員亦要功成身退了。回想兩年前，由選舉那天至今，每一個段落都印於腦海中。這兩年裏我與各委員及家長義工合作得非常融洽和愉快，我們的默契，時刻並肩，非筆墨可形容。

多謝堂區及倪神父借出（004室），家長資源中心才能成立。啟用至今有不少家長已享用過不同的設備。我希望這地方能凝聚家長們的歸屬感。

感謝袁校長經常給予我們多方面寶貴的意見，使活動推行期間更見成功。袁校長在任期間為我們爭取了學校改善工程，使學生們能在舒適的環境中學習，並且對推動「幼小銜接」計劃，不遺餘力，令小一學生盡快適應校園生活，提升教學效能。家長們深表謝意。家長教師會在袁校長的領導及提點下，不斷進步。無論在運作及推行會務都得以日趨成熟。

多謝本屆執委黃玉珠女士、夏美蘭女士、許秀琴女士、林翠鳳女士、柯慧梅女士、李麗嫻女士及全體常委抽出不少時間協助我推行會務。在此我衷心多謝吳副校長，各位老師及家長的支持和信任。

我希望第五屆主席梁婉儀女士及各委員能秉承本會宗旨支援和協助學校發展。

2002-2003 活動花絮 SCHOOL



管樂隊慈雲山表演

學校管樂隊人才濟濟，奏起美妙樂章

戶外花卉寫生

你睇！同學仔畫啲畫興韻！



「哇！你睇！同學們都很專注導師的講解。」

參觀環保資源中心

理盧幼慈講座

幾難得請到理盧幼慈來分享教子心得



精靈家長大本營——家長資源中心

本校於2004年成功向優質教育基金申請資助成立「精靈家長大本營——家長資源中心」計劃，並獲撥款\$51,100推行。家長資源中心的設立是希望讓家長對學校有歸屬感、增加家校合作的機會。

同時，中心已設立「教子資源寶庫」，收藏了大量關於管教子女、處理壓力及特殊學習困難等書籍、錄影帶、錄音帶及光碟等，讓家長及老師們借閱，從中學習，可更了解孩子的需要。中心內亦添置了一些益智玩具，例如：訓練手眼協調及專注力的遊戲等，歡迎家長及子女親臨中心借玩，讓親子關係改善及拉近。最後，「精靈家長大本營——家長資源中心」計劃能順利完成，實有賴校監、袁校長、老師、2D羅清祥家長及家教會各執委、義工的支持及協助，讓我在此向他們衷心說聲：「多謝！」

郭慧賢
學生輔導主任

家長資源中心開幕



倪神父為家長資源中心祝聖

親子野外定向



最大得益「團隊合作精神！」

家教會新春團拜



「睇吓！啲同學幾鬼馬！」

鯉魚門度假村日營

「齊齊打桌球·身心又舒暢。」



「爹咗·媽咪齊來做手工·合作愉快。」



啲家長幾努力做美味的年糕



「哇！真大堆頭·陣容鼎盛。」



二零零二年五月一日至
二零零三年三月三十一日
財務報告

收入：	HK\$	HK\$	HK\$
會費		8,900.00	
各項活動		4,929.60	
銀行利息收益		19.95	
教育署資助		4,000.00	
捐款及津貼		3,840.00	
與友校合辦活動收回費用		3,055.20	
		<u>24,744.75</u>	
減：支出			
講座費用	10,306.80		
各項活動車費	2,100.00		
什項及文具	1,798.50		
會訊印刷費	4,700.00		
活動入場費	182.00		
活動飲品	213.90		
		<u>19,301.20</u>	
本期盈餘		<u>5,443.55</u>	
承尚結餘			23,046.90
本期盈餘			<u>5,443.55</u>
總結餘			<u>28,490.45</u>



2002-2003 年度活動匯報

日期	項目及簡介
09/2002-	招募本年度會員及義工家長協助小一學生上課、
07/2003	「小息圖書角」、「節奏小精靈」之後勤工作、協助管樂隊練習及表演、協助午餐管理工作。
10/2002	慈雲山天主教小學、聖博德學校、聖博德天主教小學（蒲崗村道）聯合主辦專題講座「怎樣處理孩子的情緒問題」（主講嘉賓：理盧幼慈教授）
12/2002	主辦「親子野外定向追蹤」與四校家教會及堂區合辦「明愛賣物會」活動「家長資源中心」籌備工作
2/2003	主辦「老師及家長新春團拜」
3/2003	協助「運動會」維持秩序及製作「啦啦隊」用具
4/2003	參與制定「非典型肺炎」期間校方應變措施
6/2003	舉行第五屆會員大會，選出2003-2004年度新任委員及頒發義工感謝狀 家長資源中心開幕典禮 協助「小息圖書角」整理及點算書籍
7/2003	主辦「盡訴心底話」講座 主辦「鯉魚門度假村」日營活動



第五屆會員大會家長委員選舉結果名單

顧問：倪德文神父 袁錦銓校長 高明校長 梁永全 梁玉芳 陳笑蟬 張美玲	主席：梁婉儀 副主席：吳淑蕙副校長 黃愛英 司庫：薛慧聰 秘書：陳惠連 總務：胡美娟	聯絡：朱慧玲 康樂：杜惠珍 常務司庫：陳錦華 陳清紅 常務秘書：李新鳳 林宗蓮	常務總務：廖潤芬 張美鳳 常務聯絡：黃玉玲 吳娟 梁佩儀	常務康樂：黃志達 吳潤桂 曾美蘭 義務核數師：林震群先生 義務法律顧問：曾文興律師
---	---	--	--	---



2003-2004 年度家長教師會工作計劃

發展重點：發揮「家校一心」精神，讓學生在家庭和在學校均有積極的生活態度和正確的價值觀。

發展目標	發展策略
加強老師與家長的聯繫和溝通。	家長教師新春團拜
善用「家長資源中心」：提高家長管教子女的技巧及能力	在「家長資源中心」舉辦小組學習工作坊
推動家長教育	舉辦聯校家長講座 親子閱讀講座及工作坊 舉辦親子旅行 野外定向追蹤
提升宗教會效能	組織「精靈家長義工隊」
加強與堂區的溝通和合作	與友校宗教會參與「明愛賣物會」活動



編輯委員會：

顧問：倪德文神父、袁錦銓校長
委員：吳淑蕙副校長、郭慧寶學生輔導主任、張美玲、黃玉珠、梁婉儀、黃愛英、陳惠連、薛慧聰、杜惠珍、陳清紅、梁佩儀、林宗蓮。